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Návrh rozpočtu 
zahŕňa aj zvýšenie 
vojenských platov 
(14. októbra) Prvýkrát v histórii by malo Slovensko splniť svoj 
záväzok vynakladať aspoň dve percentá HDP na obranu. 
Vláda na svojom zasadnutí 14. októbra schválila obranný 
rozpočet na úrovni 2,01 % HDP. 
„Každé euro investované do obrany je investíciou do nášho 
bezpečia. Na pozadí vojny na Ukrajine je jasné, že je našou 
povinnosťou mať špičkovo pripravené a moderné ozbrojené 
sily. A presne na tom konečne po desaťročiach ignorácie 
rezortu obrany pracujeme,“ vyhlásil minister Jaroslav Naď 
a pokračoval: „Roky zanedbávaná modernizácia 
a infraštruktúra potrebuje naďalej značné financovanie, preto 
do tejto oblasti pôjde okolo 30 % rozpočtu. Samozrejme, veľká 
časť financií pôjde aj na personál. Dobrou správou pre vojakov 
je, že sa nám podarilo vyrokovať zvýšenie platov od 1. januára 
2023 o sedem percent! Nežiadame na to žiadne extra peniaze, 
dobrým manažmentom to vieme uhradiť z našej rozpočtovej 
kapitoly.“ 
Návrh rozpočtu SR na rok 2023 ešte musí schváliť parlament. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Spoločná ochrana európskeho neba 
(13. októbra) Ministri obrany členských krajín Severoatlantickej 
aliancie sa stretli na rokovaniach v Bruseli, aby opäť otvorili 
otázky pomoci Ukrajine v obrane proti nevyprovokovanej ruskej 
agresii. Rokovania prebiehali aj v tzv. formáte Ramstein, čo 
predstavuje dovedna viac než 50 krajín. Nechýbali medzi nimi 
ani Švédsko a Fínsko. Aj vďaka informáciám, ktoré účastníkom 
sprostredkoval priamo ukrajinský minister obrany Olexij 
Reznikov, identifikovalo plénum lídrov obrany krajín NATO 
ďalšie oblasti efektívnej pomoci Ukrajine. Všetky zúčastnené 
krajiny sa zhodli, že budú Ukrajine aj naďalej pomáhať na 
politickej, humanitárnej, ekonomickej aj vojenskej úrovni. 
Slovensko taktiež vyjadrilo záujem pripojiť sa k iniciatíve 
Nemecka zriadiť spoločný európsky systém protivzdušnej 
obrany. Podľa ministra Naďa je cieľom posilniť integrovanú 
protivzdušnú obranu NATO v Európe. Iniciatíva zároveň počíta 
so spoločnými akvizíciami a nasadzovaním systémov 
protivzdušnej obrany. „Projekt by mohol priniesť zapojeným 
krajinám úsporu financií, skrátenie dodacej doby, spoločnú 
logistickú podporu, ale tiež napríklad zvýšenie schopnosti 
priemyselnej výroby,“ vysvetlil minister Naď s tým, že v tejto 
súvislosti sa zo strany SR nejedná o žiadny záväzok, ale 
predovšetkým o deklarovanie záujmu pokračovať v hľadaní 
možných spoločných aktivít s našimi spojencami. 

Znižujeme počet holandských vojakov a techniky na našom území 

Štátny tajomník na návšteve Gruzínska 
(11. októbra) Štátny tajomník Marian Majer absolvoval v Tbilisi viacero pracovných stretnutí 
vrátane rozhovorov s prvou štátnou tajomníčkou Gruzínska Lelou Chikovani, vedením 
Styčného úradu NATO v Gruzínsku. predstaviteľmi bezpečnostnej komunity, vzdelávacích a 
výcvikových inštitúcií. Diskutovali o prehlbovaní slovensko-gruzínskych vzťahov, o spolupráci 
v oblasti obranného priemyslu, podpore budovania gruzínskych obranných kapacít či ruskej 
invázii na Ukrajine a jej vplyve na bezpečnostnú situáciu v Európe. „Územná celistvosť 
Gruzínska v rámci jeho medzinárodne uznaných hraníc je základnou podmienkou mierového 
riešenia tohto konfliktu,“ uviedol štátny tajomník M. Majer s tým, že Slovensko neuznáva 
nezávislosť území Abcházska a Južného Osetska, ktoré sú okupované Ruskou federáciou. 
Slovenská delegácia pri tejto príležitosti  oznámila svoj zámer zriadiť v priebehu budúceho roka 
v Tbilisi úrad vojenského pridelenca. „Tento krok nám pomôže uľahčiť a skvalitniť našu 
bilaterálnu obrannú spoluprácu. Zároveň pevne veríme, že to bude skvelá príležitosť na jej 
rozšírenie o nové oblasti,“ doplnil Marian Majer. Štátny tajomník tiež navštívil Školu budovania 
obranných inštitúcií NATO v Tbilisi, kde pôsobí vyslaný expert MO SR pre obranné 
vzdelávanie. Súčasťou cesty bola aj návšteva Spoločného výcvikového a hodnotiaceho centra 
NATO, kontaktnej línie Ruskom okupovaných území a základne gruzínskych ozbrojených síl. 
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Slávnostný nástup v Topoľčanoch 
(13. októbra) Náčelník 
generálneho štábu gen. 
Daniel Zmeko sa zúčastnil 
na slávnostnom nástupe pri 
príležitosti 20 rokov činnosti 
1. mechanizovanej brigády v 
Topolčanoch. V príhovore 
vyzdvihol, že história, ktorú 
písali príslušníci brigády, je 

pretkaná vysokou mierou profesionality a 1. mechanizovaná 
brigáda vždy splnila všetky stanovené úlohy so cťou. 
Slovenské ozbrojené sily sú podľa generála Zmeka 
momentálne v najlepšom stave operačnej pripravenosti vo 
svojej histórii, spolu so spojencami sú pripravené reagovať na 
akékoľvek ohrozenie bezpečnosti našej vlasti. 
 

Intenzívny výcvik tankistov 
(14. októbra) Tankové 
posádky 1. tankovej roty od 
11. do 14. októbra 
absolvovali vo posádkovom 
cvičisku PC Veľké Ozorovce 
intenzívny výcvik taktickej 
prípravy. Riadil ho veliteľ 
tankovej čaty poručík Jozef 
Turčík a veliaci poddôstojník 

1. tankovej roty rtm. Peter Krajník. Výcvik bol zameraný na 
taktickú prípravu počas dňa a noci na témy obrana bojového 
postavenia a útok so skrátenou prípravou. Príslušníci 14. 
tankového práporu tak začali napĺňať svoj plánovaný 
intenzívny výcvik jednotlivých spôsobilostí vo výcvikovom roku 
2022. 
 

Spoločná mínometná batéria 
(11. októbra) Príprava 
mínometnej čaty z 22. 
mechanizovaného práporu 
Michalovce spoločne 
s českými vojakmi v Centre 
výcviku Lešť sa stala 
predpokladom úspešného 
plnenia palebných úloh. 
Príslušníci mínometnej čaty 
precvičovali zručnosti, 

návyky a osvojovali si cenné skúsenosti zo spolupráce 
v medzinárodnom kolektíve. Spoločná česko-slovenská 
mínometná batéria pôsobí v medzinárodnej bojovej skupine 
NATO na Slovensku. 

(10. októbra) Holandské kráľovstvo v úzkej koordinácii so Slo-
venskom a Spolkovou republikou Nemecko pristúpilo 
k zníženiu svojho zastúpenia v Mnohonárodnej bojovej skupi-
ne NATO v SR, pričom odsun sa 
bude týkať aj jednej z batérií systé-
mu protivzdušnej obrany Patriot zo 
Sliača. Ide o prirodzené rozhodnu-
tie vychádzajúce z vyhodnotenia 
bezpečnostnej situácie v SR 
a v regióne a tiež zo zavedenia 
množstva iných opatrení, ktoré od 
začiatku invázie viedli k posilneniu 
obrany Slovenska. „So spojencami 
sme dohodnutí, že tu budú dovte-
dy, kým to bude nevyhnutné. Uro-
bili sme množstvo bezpečnostných opatrení, vďaka ktorým 
môžeme znížiť počet techniky a tiež spojeneckých vojakov. 
Ďakujem Holandsku, že tu boli ich vojaci v kľúčovom období,” 

povedal minister obrany SR Jaroslav Naď. Zmeny príspevkov 
do mnohonárodnej bojovej skupiny NATO sú prirodzenou sú-
časťou vývoja situácie a stanovených úloh. Odchod holand-

ského systému neovplyvní obra-
nyschopnosť SR, v jeho úlohách 
budú okrem iných prostriedkov ďa-
lej pokračovať aj dve nemecké ba-
térie. Navyše je naďalej na letisku 
Kuchyňa pri Malackách umiestne-
ná aj batéria systému Patriot ame-
rických ozbrojených síl. Ak si to si-
tuácia bude vyžadovať, môže byť 
holandský systém do SR opätovne 
okamžite nasadený. Holandskí vo-
jaci v zníženom počte aj naďalej 

zostávajú v Mnohonárodnej bojovej skupine NATO v SR v úz-
kej koordinácii s nemeckými ozbrojenými silami a v prípade 
potreby bude ich nasadenie opäť navýšené. 

● Prieskumníci z českého 102. prieskumného práporu Prostějov a slo-
venského 65. prieskumného práporu z Prešova si 11. októbra vo vojen-
skom priestore Kamenica nad Cirochou preverovali vedomosti a schop-
nosti na výcviku pozemného a hĺbkového prieskumu Clear Sign. Zame-
rali sa na pozorovanie, monitorovanie a zbieranie informácií. 

● 13. októbra sa uskutočnilo zasadnutie vojenskej rady veliteľa 
vzdušných síl. Generálmajor Róbert Tóth pri tejto príležitosti odovzdal 
veliteľovi 11. brigády Nitra plukovníkovi Pavlovi Kožlejovi a veliteľovi 51. 
krídla Prešov plukovníkovi Marekovi Homolovi Pamätné medaily ministra 
obrany. 

● Súčasťou medzinárodného certifikačného cvičenia Medical Man 2022 
v Hradci Králové boli v rámci príspevkov OS SR pre bojovú skupinu Eu-
rópskej únie krajín Vyšehradskej štvorky aj príslušníci Veliteľstva vojen-
ského zdravotníctva OS SR. Cieľom cvičenia bolo zladiť činnosti mnoho-
národného zdravotníckeho zoskupenia, komunikačných a informačných 
systémov, preveriť pripravenosť a schopnosť reagovať na situáciu v prí-
pade hromadného nešťastia a na nevyhnutnú zdravotnícku evakuáciu. 
24-členný tím vystavil cvičiacim pozitívne hodnotenie. 

● Na druhom ročníku Memoriálu Dušana Fatrsíka príslušníci žilinského 
5. pluku špeciálneho určenia spomínali na kolegu a kamaráta. Viac ako 
30 operátorov si zmeralo mušku na šiestich kovových terčoch malokalib-
rovej strelnice. Prvé miesto v streleckom súboji dvojíc (shoot-off) 
a putovný pohár získal domovský oddiel. 

● V priestoroch odboru výcviku a kynológie Vlkanová – Hronsek sa us-
kutočnili kurzy na hodnosť pre príslušníkov Vojenskej polície, zamera-
né na oblasti právnej prípravy, vševojskovej prípravy a služobných zá-
krokov. Kurzy vyvrcholili záverečnými písomnými a ústnymi skúškami, 
ktoré úspešne zvládli všetci frekventanti. 

● Predstavitelia Ozbrojených síl Bosny a Hercegoviny, ktorí v rámci 
programu NATO DEEP navštívili Akadémiu ozbrojených síl generála Mi-
lana Rastislava Štefánika, sa zamerali na systém kariérneho vzdeláva-
nia dôstojníkov v OS SR. Privítal ich prorektor pre vzdelávanie plk. Aurel 
Sabó a riaditeľ rektorátu pplk. Martin Chovanec, ktorý je akademickým 
vedúcim programu NATO DEEP v Bosne a Hercegovine. Hostia sa za-
ujímali o systém plánovania a organizácie kurzov, zapojenie a výber uči-
teľov resp. lektorov a inštruktorov, hodnotenia študentov a spätnú väzbu 
OS SR, kapacity a možnosti simulačného centra. 

● Portál Transparex udelil Akadémii ozbrojených síl generála Milana 
Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši ocenenie Zodpovedný ob-
starávateľ 2021 za vynikajúce výsledky v oblasti verejného obstaráva-
nia v uplynulom roku. Ocitla sa tak na popredných priečkach spomedzi 
5 400 verejných obstarávateľov a získala hodnotenie A+. 

● Príslušníčka Finančno-ekonomickej služby poručíčka Petra Harantová 
na Majstrovstvách Slovenska vo vzpieraní v Dolnom Kubíne získala vo 
váhovej kategórii do 59 kg zlatú medailu. Titul Majsterky Slovenska zís-
kala celkovým výkonom (dvojboj) 124 kg. 

PLNÁ POĽNÁ 

na                                                v piatok 
o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 

zavíta na medzinárodný výcvik 
vojenských potápačov. 
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